

# Patriciul

Redacţia responsabilă:

**IOAN BOGDAN**  
**STEFAN I. SIMON**

Redacţia şi administraţia  
Arad Bui. Regina Maria 24.  
Tel. Redacţia 10-80 Adm. 10-92

Redacţia de noapte:  
10-06 şi 30-41.

## Conferinţa miniştrilor de externe

# Molotov despre problema formării unui guvern central german

### Bevin nu consimte la un control internaţional în Ruhr şi susţine unificarea economică a zonelor americană şi engleză

SCOVA. — Agenţia TASS transmite: Consiliul miniştrilor de externe a început discutarea capitoului referitor la controlul germaniei privitor la principii economice şi la reparafii.

Bevin a spus că este de acord cu numeroase observaţii importante făcute de d. Molotov. El nu poate consimţi la ansamblu observafii.

Special, el a cerut să se facă un proces verbal cu el, de acord cu observaţiile Molotov cu privire la administraţia centrală a Germaniei în chestiunea dezvoltării industriei şi în aceea a stabilirii unui plan de reformă financiară pentru Germania.

În acelaşi timp d. Bevin a declarat că este de acord cu poziţia de nordamericane în ce priveşte revizuirea sumei reparaţiilor. El a spus că 20 miliarde de dolari este o cifră prea considerabilă.

Bevin a propus ca plăţile pentru transportul german să aibă prioritate asupra plăţii reparaţiilor.

În ceea ce priveşte chestiunea Ruhrului, Bevin a declarat că guvernul britanic nu constă în stabilirea unui con-

rol al celor patru puteri în Ruhr.

„Suntem gata să participăm la un acord privitor la controlul exercitat de cele patru puteri asupra întregii industrii germane” a spus d. Bevin. „Dar noi nu consimţim ca să se creieze condiţii deosebite pentru una din părţile zonei britanice de ocupaţie”. Ruhrul se găseşte în zona britanică de ocupaţie şi acesta este motivul pentru care condiţiile din Ruhr trebuie să rămână neschimbate.

Guvernul britanic nu consimte să anuleze acordul unirii economice a zonelor de ocupaţie britanică şi nordamericană.

D. Bevin a recunoscut că acest acord se abate dela deciziile conferinţei dela Berlin.

El a explicat că guvernul britanic a fost silit să încheie acest acord, dată fiind imposibilitatea de a continua investiţiile de capitaluri în Germania.

(Continuare în pag. 2-a)

## D. I. Gh. Maurer în fruntea Subsecretariatului de Stat al Aprovizionării

### D. Mironescu-Mera a fost numit subsecretar de stat la Ministerul Muncii

Având în vedere situaţia de fapt dela Subsecretariatul de Stat al Aprovizionării din Ministerul Economiei Naţionale, d. Gh. Gheorghiu Dej, ministrul Economiei Naţionale, a delegat pe d. Ion Gh. Maurer, ministru subsecretar de Stat la Industrie, cu conducerea îndrumarea, supravegherea şi controlul colectării şi distribuţiei produselor agricole, precum şi distribuţia produselor industriale destinate direct consumatorilor şi luarea tuturor măsurilor de raţionali-

zare a consumului, atribuţiuni care revin Subsecretariatului de Stat al Aprovizionării.

La preşedinţia Consiliului de miniştri s'a hotărât înalul Decret Regal, conform căruia d. Mironescu-Mera, fost subsecretar de Stat al aprovizionării, este numit la Ministerul Muncii, iar d. prof. univ. C. Daicovici, care a funcţionat până în prezent la acest minister, se numeşte subsecretar de stat la Ministerul Economiei Naţionale.

## Săptămâna tineretului mondial

de MOCUTA PETRU  
membru în com. central al U.T.M.

Tineretul ţării noastre, după actul dela 23 August 1944, descaldeat de lanţurile robiei a sprijinit forţele eliberatoare şi ale altor popoare dornice de pace şi libertate.

Datorită eliberării sale, tineretul din România de prima dată în anul 1945 a avut prilejul de a participa liber, alături de tineretul din alte ţări la sărbătorirea săptămânii tineretului mondial, sub semnul luptei pentru distrugerea pe plan militar a fascismului, prin aplicarea reformei agrare, participarea în campania de însănătoşiri şi creerea unităţii naţionale democratice a tineretului din România.

În 1945, participând pentru a doua oară la sărbătorirea săptămânii tineretului mondial, tineretul românesc, luptă pentru educarea, reeducarea şi ridicarea nivelului cultural al tineretului, pentru reconstrucţia ţării şi pentru consolidarea regimului democratic din România.

În cursul acestor două săptămâni tineretul din Arad şi mai ales tineretul muncitoresc, a depus o muncă rodnică pentru refacerea morală şi materială a ţării prin brigăzile de reconstrucţie formate din tinerii dela CFR, Astra, I.T.A., Teba, Indagrara, etc. şi prin numeroasele echipe culturale ale acestor unităţi. Tineretul nostru a participat şi la însănătoşirea lui. Au reţinut legăturile culturale cu tineretul din Ungaria în toamna anului 1945. Prin echipe de 500 s'au încadrat efectiv în bătaia pentru majorarea producţiei, iar prin echipe de propagandă au adus un însemnat aport în campania electorală pentru asigurarea victoriei B.P.D. în alegeri.

În acest an când participăm pentru a treia oară la sărbătorirea săptămânii tineretului mondial, stăruim să luăm sarcini grele în faţa noastră, lupta şi munca tineretului din România se duce sub semnul săptămânii mondiale şi naţionale a tineretului pentru o pace durabilă, pentru vindicarea rănilor războiului şi a securităţii şi pentru o viaţă mai bună în România mai bogată şi fericită.

Tinerii muncitori manuali şi intelectuali din uzinele şi întreprinderile din Arad şi judeţ, încadraţi în unica lor organizaţie Uniunea Tineretului Muncitoresc, ştiu că ei sunt cu stăruinţă drepţi tinerilor proletari pe baza tradiţiilor muncitoreşti, trec la aplicarea sarcinilor ce le stau în faţă. Astfel tinerii dela CFR, Astra, I.T.A., Teba, Indagrara, Nădlac, Radna etc. pornesc a da ajutor camponilor de însănătoşiri cu echipe de reparat unelte agricole, intensifică munca de reconstrucţie în fabrici, asigurând astfel victoria poporului nostru în bătălia asupra arendărilor economice din ţara noastră.

În această perioadă grea vom sta alături de conducătorii adecvaţi ai poporului nostru, care n'au deloc şi nici nu vor da înapoi niciodată din faţa arendărilor.

Pătruns de acest spirit, tineretul nostru, în fruntea căruia stă tineretul muncitoresc, merge înainte, distruge tot ce este putred, muncind asiduă pentru construirea unei Românie democratice, bogate şi fericite cu un popor şi tineret sănătos, sub conducerea: înainte pentru victoria noastră!

## Directorul Oficiului economic a intervenit pentru:

# Livrarea de unelte agricole ţăranilor din judeţul Arad

### Partizarea sumei de un miliard şi jumătate Camerei Agricole Arad pentru procurarea de seminţe

### Îmbunătăţirea aprovizionării cooperativei muncitoreşti

### Reorganizarea Camerilor de Industrie şi Comerţ

de la Bucureşti, d. Lupu, directorul Oficiului economic judeţean Arad, ne-a făcut următoarele:

Am intervenit în locul în problema uneltele agricole neplugăritei din cuprinsul ţării noastre să fie livrate cât mai curând. În acelaşi timp, am intervenit pentru ca Camera de Comerţ din Arad să-i fie repartizată suma de un miliard şi jumătate pentru procurarea seminţelor şi însămânţării de primă

— Am luat cunoştinţă la Bucureşti de faptul că

Oficiile economice din întreaga ţară vor fi reorganizate şi încadrate pe lângă Camera de industrie şi comerţ din oraşul respectiv, cu care vor colabora la unificarea controlului pentru stăruirea speculei.

— La Ministerul economiei naţionale se lucrează intens pentru a se ajunge la îmbunătăţirea aprovizionării cooperativei muncitoreşti.

şi în acelaşi timp la încadrarea şi numirea funcţionarilor depinzând de oficiile economice judeţene, pentru ca aceşti funcţionari să fie puşi în toate drepturile.

— Am aflat în acelaşi timp că în cadrul convenţiilor încheiate cu Uniunea Sovietică vom primi materii prime necesare diferitelor întreprinderi.

Ştiu că materia primă necesară fabricării cauciucurilor, va intra în discuţie pe lângă cele noastre interne, făcând posibil exportul acestor cauciuci.

# Patriotul PLUGARILOR



## Comandamentul județean pentru însămânțări a fixat prețurile la muncile agricole cu animale și tractoare

**Invalizii, văduvele, orfanii de războiu și nouii improprizari se vor bucura de o reducere de 10 la sută**

Comandamentul județean pentru însămânțări, pentru reglementarea și ușurarea muncilor în campania de însămânțări de primăvară, a elaborat ordonanța Nr. 2 care precizează prețurile lucrărilor acestor munci, precum și o seamă de instrucțiuni care trebuie respectate întocmit.

Această ordonanță prevede următoarele:

ART. 1. Pe data prezentei ordonanțe se fixează următoarele prețuri la muncile executate cu animalele de muncă și tractoarele agricole pentru aratul, grabatul și însămânțatul unui jugăr cad. de teren arabil și condițiile de închiriere a tractoarelor pe toată durata campaniei de însămânțări din primăvara anului 1947:

A) MUNCILE EXECUTATE CU ANIMALE DE MUNCĂ  
a) Pentru aratul la adâncimea de 12—15 cm. 500.000 lei; b) Pentru arătura la adâncimea de 15—18 cm. 600.000 lei; c) Pentru arătura la adâncimea de 18—20 cm. 700 mii lei.

B) MUNCILE EXECUTATE CU TRACTOARELE:  
a) Pentru arătura la adâncimea

de 12—15 cm. 350.000 lei; b) Pentru arătura la adâncimea de 15—18 cm. 400.000 lei; c) Pentru arătura la adâncimea de 18—20 cm. 450.000 lei; d) Pentru arătura la adâncimea de peste 20 cm. 500 mii lei.

Proprietarul sau deținătorul sub orice titlu a terenului de arat este obligat a da mâncare tractoristului său câte 10.000 lei pentru fiecare jugăr cad. teren arat.

### CONDITIUNILE DE ÎNCHIRIERE A TRACTOARELOR PROPRIETATEA CENTRELOR DE MASINI AGRICOLE:

a) Tractor de 20 Hp. cu chirie lunară 3.500.000 lei; b) Tractor de 25 Hp. cu chirie lunară de 4 milioane lei; c) Tractor de 28—30 Hp. cu chirie lunară de 4.500.000 lei; d) Tractor de 35 Hp. cu chirie lunară de 5 milioane lei; e) Tractor de 45 Hp. cu chirie lunară de 6 milioane lei.

Pentru acțiunile executate cu tractoarele Centrelor de Mașini pe terenurile văduvelor, invalizilor, orfanilor de războiu și noștrilor improprizari se acordă o reducere de 10 la sută.

ART. 2. Animalele de muncă, tractoarele, mașinile și orice fel de unelte agricole de pe întreg cuprinsul județului se consideră rechiziționate la dispoziția Comitetelor agricole gospodărești, Comisii de Plasă și Comandamentul Județean de Însămânțări pentru campania de însămânțări din primăvara anului 1947.

ART. 3. Proprietarii sau deținătorii sub orice titlu a mijloacelor de muncă menționate la art. 2 din prezenta ordonanță, sunt obligați să-și termine lucrările de însămânțare a terenurilor proprii în termenul fixat de Comitetul Agricol gospodăresc.

ART. 4. Comitetele agricole gospodărești și Comisiunile de Plasă pentru însămânțări vor tulocmi planul de muncă pentru toate mijloacele de lucru din comună: animale, tractoare, mașini și unelte agricole, seminte, brate de muncă, etc., controlând și dirijând activitatea tractorului și atelaj de muncă, atât în interiorul comunei cât și între comunele din cuprinsul plasei, ținându-se evidentă lucrărilor executate și a repartizărilor făcute în cadrul rechizițiilor.

### Parlamentul a comendat răscoalele țărănești din 1907

În ședința de alături de ieri, o seamă de deputați au avut cuvântul în legătură cu lupta țărănească din 1907, care s'au răsculat împotriva dreptății pământului lor de ciocoi, și care au plătit sângeră această dreaptă răscutare. În anul 1907, țărănimii ne-au năvălit asupra și subterfugiilor, a hoțării și prădării și s'au căștigat elementarul asupra posesiei pământului țărănesc ne arată că în acele timpuri, 4000 moșieri s'au pănețuit din întinderea totală a pământului țării, peste 1 familie de țărani stăpâneau puțin decât atât, iar peste milioane de țărani erau puștin de 3 hectare, în timp ce alți 300.000 de țărani erau puștin lipsiți de pământ. D. Constantinescu arătând că rolul social al răscoalelor țărănești din 1907 a spus următoarele:

„Țăranii răsculați din 1907 au fost continuatorii luptei revoluționare din 1848, a celor care au luptat pentru unirea și pentru reforma agrară. Cuza și Kogălniceanu în 1848, și în 1907. Aceasta este semnificația politică, semnificația politică lor petrecute în Parlamentul din 1907.

### Realizări din Tara Soarelui Săine de grâu încreșcat cu

Institutul științifico-experimental condus de academicianul T. Șifală la Nemojevska, 17 km. de la Cova.

Cu toate că vara a fost secetă și s'au strâns o recoltă mică de grâu încreșcat de câte 3000—4000 hectare. S'au văzut aici și hibrizii care cresc al treilea an fără să semănați. E vorba de grâu încreșcat (trăste) mai, mulți ani n'au existat încă până acum. Alături de parcelole de experiment s'au văzut cele mai bune grâu obișnuit care erau să se secetă.

Suprafața totală de semințe de hibrizii nu e mare: aproape o jumătate de hectare în regiunea Cova și câteva mii hectare în regiunile Belorusia, în Ucraina, în Stan și Kirghizia. Dar pot să se planteze o sută de hectare de hibrizii de un an și de hectare de hibrizii de doi ani. Aceasta va da posibilitatea în viitor să se însemănțeze milioane de hectare.

De multe mii de ani plugarii însuflețit de o mare dorință de recoltă îmbelugată de grâu, au realizat aceasta și s'au trudit să realizeze. A asanat terenurile mlășticioase și irigat pământurile pustii și sărăcite și a năvălit asupra cu mâinile sale. Astfel grăul veniș gingaș și delicat și lipsit de însușirile lui de durabilitate, pe care lo au plantele noastre neamuri îndepărtate ale noastre.

Știința de dinainte de războiu n'a fost în stare să rezolve problema grăului. A rezolvat-o știința noastră.

I. D. POPESCU agronom

## Plantarea pomilor fructiferi

În acest articol vom cauza zăpezii și cea mai mare cauză a întârzierii lucrărilor de plantare, atât pentru privește semănăturile cât și pentru plantarea pomilor.

Întârziind această lucrare, care trebuia făcută mai devreme, găsindu-se bine a da câteva sfaturi în legătură cu plantarea pomilor fructiferi.

### FACEREA GROPILOR

Este recomandabil ca, gropile să fie făcute cu cel puțin trei luni înainte de plantare, cu scopul de a se aerisi pământul, rădăcinile lucrând apoi cu mai multă putere.

### Cum trebuie să fie pomul

Pomul să fie sănătos și să aibă cât mai bune rădăcini. Tulpina să aibă cel puțin 1,60 m. și 1,5 cm. grosime, măsurată la 1 metru de la pământ. Coroana să aibă 6 ramuri, din care 5 vor forma coroana propriu zisă, iar a 6-a de prelungire.

### CONDITIUNI DE PLANTARE

Fiecare pom trebuie să aibă la plantare un tutore (par) care are un rol foarte important, deoarece se fixează și na de voce tinerele

Groapa trebuie să fie făcută de dimensiunile 80x80 cm.

Pământul scos până la jumătatea gropii se pune într-o parte, iar restul într'ală parte a gropii; când se face plantarea pomului, pământul din față se pune la fund și cel din fund la față, ținându-se bine cu piciorul, ca să nu rămână loc gol și să pătrundă aerul la rădăcină. Dacă pământul este sărac în substanțe hrănitoare sau prea argilos, este bine ca pământul să fie amestecat cu gunoia de grajd bine descompus și o găleată de nisip.

După aceasta, rădăcinile pomului se vor introduce într'un fel de mocirlă, pregătită din pământ galben, balegă de vită cornută și apă. Această mocirlă se face cât mai subțire. După această operațiune, se procedează la plantare, rădăcini de a fi clătite, pierzând astfel contactul cu pământul. Înainte de a se băga pomul în pământ, se vor renoi toate tăieturile care au fost făcute rădăcinilor cu ocazia scoaterii pomului din pepinieră.

După aceasta, rădăcinile pomului se vor introduce într'un fel de mocirlă, pregătită din pământ galben, balegă de vită cornută și apă. Această mocirlă se face cât mai subțire. După această operațiune, se procedează la plantare, res-

pectându-se următoarele reguli:

Înainte de introducerea pomului se va completa groapa cu pământ până la jumătate. Pomul se va așeza pe cât este posibil în partea de nord a tutorelui, pentru că căldura, înghețul și desghețul să nu influențeze asupra tulpinei. O atențiune deosebită trebuie dată în ce privește adâncimea la care se introduce pomul, ținându-se seamă ca pomul să fie plantat la aceeași adâncime la care a fost în pepinieră.

După plantare, se va da pomului și o găleată de apă. După terminarea plantării se leagă tulpina pomului cu răchită de tutore.

Ultima operațiune de mare însemnătate este scurtarea ramurilor coroanei.

Dacă locul unde se face plantarea pomului este nelămurit, este bine ca după plantare să se facă o apăratoare în jurul pomului, pentru a nu se freca vitele de el și astfel să se rupă sau să zdrovească pământul la rădăcină.

# Chivu Stoica sosește azi la Arad

Antem informați că d. Chivu Stoica, directorul general al Căilor de Române va sosi în cursul de astăzi la Arad.

Chivu Stoica sosește la A-

## Unde?

La 22 Martie 1947  
Veniti cu toții la

## ORFELUL MUZICANTILOR

La Restaurantul PALACE cel mai mare bai al sezonului

Orchestra de țigani compusă din 30 persoane și orchestră de Jazz 15 persoane. In Bar 8 ași ai muzicii vor delecta publicul, cu mai renumite cântărețe

Helga Mabel  
Szabo Aliz  
Liya Ionescu  
Melinas Reghina

La invitările, muzicanții le pot găsi la sediul Sindicatului Artiștilor, Scriitorilor și Ziaristilor, Boulevard Regina Maria 22-24

## Reunirea partidului Național Românesc Anton Alexandrescu org. Arad

Organizația Partidului Național Românesc Anton Alexandrescu a luat cunoștința membrilor din capitala Arad și județ, că în ziua de 23 Martie 1947 orele 9 dimineața va avea loc o mare adunare pentru a se aduce la cunoștință membrii sunt rugați cu încredință a lua parte la această adunare ce va avea loc în str. I. Gh. Nr. 3 etaj, cu care ocazie se va distribui și cărțile de membru.

Președinte Gh. Scriban  
Secretar Vasile Ursan

**PERCEPȚIA CIRC. Nr. 12.** Nr. 1677 din 15 Martie Publicațiune de licitație. La Ghizela din comuna Rovina fine licitație publică în ziua de 23 Martie 1947, unde se vor vinde următoarele obiecte: 112 kg. de fier, 100 kg țărâțe, 1 sfărâmător, 2 casse de fier și 1 mașină de scris marca Underwood. Pentru mai detaliate se pot adresa la percepția Rovina. Percepția este înscrisă în nr. 352.

**INDICATUL METALIC CHI-** este la cunoștința tuturor bijuterierilor și bijuteriilor care doresc să se înregistreze la Biroul de Registrare și Bijuterierilor în sediul Biroului la orele 5 după masă.

**CERCUL DE STUDII ȘI LECȚURĂ AL COMISIEI LOCALE CULTURALE**  
Sedinta de Duminică 23 Martie a. c.  
**PROGRAM:**  
Dr. Paul Dimitrescu: John Knittel, Abd El Kader și Era Curie: M-me C. rie recenzii  
Sedinta se va ține la orele 11 a. m. în localul Comisiei Locale Culturale în Bldul Regina Maria 22-24 (în curte).

## Călătoria de Paști pe C.F.R. pentru studenților și elevilor

Se dă cunoștința tuturor părinților școlilor de Stat de nivel universitar, secundar și primar pentru elevii și studenții să își facă domiciliul familiar în așezările respective, reducerea de

rad venind de la Timișoara unde în cadrul unor inspecții a avut câteva ședințe cu organele în subordine.

La Arad, d. director general va ține deasemeni o conferință cu conducătorii direcției CFR.

## La Varșovia

# Judecarea lui Rudolf Höss și Hans Mengele care au înlăptuit iadul pe pământ

### - Oamenii cel mai potriviți pentru un regim criminal - Asupra conștiinței lor apasă moartea a 4 până la 6 milioane de suflete

„Multe s'au vorbit și multe s'au scris despre lagărele de exterminare germane care erau respirate în majoritatea lor pe teritoriul guvernământului general, cum numeau hitleristii teritoriul invadat al Poloniei.

Oricât s'ar vorbi și scris însă, nu se poate reda nici măcar în parte cele ce s'au petrecut ani de-a rândul în aceste lagăre de exterminare, unde au fost nimiciți din ordinul guvernului german milioane și milioane de oameni din toate colțurile lui roșii cotropite, în majoritate evrei.

## O idee diabolică care este pusă în practică

Pe la sfârșitul anului 1941, unul dintre conducătorii Germaniei hitleriste și anume - cel mai temut - Himmler, a inventat că ar fi, bine ca în locul lagărelor de concentrare unde cu toate cruzimile și crimele săvârșite deținuții nu mor destul de repede și în număr suficient, consulându-se cu specialiștii, directorii celor mai mari trusturi industriale, au plăcut construirea unor uriașe uzine de gaze re și începerea a zeci de milioane de persoane potrivnice regimului hitlerist.

Uzinele Siemens și altele din Germania au primit ordinul să construiască din beton armat și oțel uriașe cuptoare electrice - fără pereche în lume - care să servească la arderea milioaneilor de cadavre. Marii industriași germani au construit aceste cuptoare în timp record și la începutul anului 1942 s'a putut începe gazearea și arderea zilnică a zecilor de mii de persoane nevinovate, între care femei și copii din toate părțile Europei.

## Himmler își găsește oameni potriviți

După ce instalațiile lagărelor de „exterminare“ erau complet puse la punct în Auschwitz, Birkenau, Maidanek și alte multe părți, comandamentul suprem al partidului nazist trebuia să găsească numai oameni „devotați“, care să execute întocmiți ordinele primite de la superiorii lor. Și oameni de acestia se găseau cu sutele de mii în Germania hitleristă, unde diabolicul partid nazist a avut timpul suficient să creeze un fireret cu sufletul înveninat și unde avea la dispoziție ofițeri superiori din clasa junkerilor care pentru a putea satisface ambițiile lor într-o Germanie imperia-listă, erau gata să servească pe Hitler și Himmler.

În fruntea fiecărui lagăr de exterminare au fost numite persoane de încredere și devotate

care în multe cazuri exagerau chiar și ordinele.

## LAGĂRUL DELA AUSCHWITZ - IADUL PE PĂMÂNT

Noi am avut neterficita ocazie să auzim cele mai multe detalii feroase despre cele petrecute în lagărul de exterminare de la Auschwitz, deoarece evreii din Ardealul de Nord și Europa Centrală au fost exterminați în majoritate în acest lagăr. Cel care au scapat au viețea - puțin la număr - povestesc întâmplări care umple inima fiecărui de groază.

În fruntea acestui lagăr comandamentul hitlerist a numit doi oameni care parcă căutau să se întreață în cruzimi și bestialități.

Unul era Rudolf Höss, colonel SS, comandantul lagărului, iar celălalt dr-ul Mengele Hans, ofițer medical SS, adevăratul stăpân al lagărului care avea drept de viață și moarte peste milioane de deținuți.

Din ordinele acestor doi criminali fără pereche în istoria omenirii au fost gazate și arși în cuptoarele electrice între 4 și 6 milioane de persoane.

Dr-ul Mengele a făcut experiențe științifice în acest lagăr folosind drept cobai oamenii viți.



Dintr'un simplu capriciu al acestuia criminos zilnic erau asasinati - împușcându-l în ceață - zeci și sute de persoane cu care se făceau experiențe.

Ordinele care însemnau moartea zilnică a zeci de mii de persoane erau date în mod blajin de către cei doi criminali.

## JUSTITIA NEPARTINĂTOARE VA JUDECA

Posturile de radio europene au anunțat că dr-ul Mengele a fost decapitat acum câteva săptămâni într'un sat din apropierea Vienei și este tradus în fața justiției pentru crimele sale. La fel și Rudolf Höss, fostul comandant al lagărului Auschwitz, stă în fața judecătorilor la Varșovia.

Ambii sunt vinovați de asasinarea și pulverizarea a 4-6 milioane de persoane.

Desigur ei vor fi condamnați și executați căci așa cere dreptatea, dar ne întrebăm dacă o moarte este suficientă pentru acești monștri fără pereche în fața cărora Tamerlan și Ghibgah Khan par neînsemnați.

Oare nu este datoris omenirii să extermine pentru totdeauna să nu mai poată exista acel spirit care a făcut posibil creșterea și educația unor astfel de oameni.

## Realități din Tara Sovietelor Noua fabrici de materiale plastice

În Republica Ucraineană se află în curs de construcție mai multe întreprinderi care vor produce obiecte din materiale plastice. La Dnepropetrovsk a pornit a fabricii de galalit și încep să lucreze. Ea aprovizionează întreprinderile care produc obiecte de galanterie din acest material. Anul acesta fabrica va produce 350 tone de galalit.

La Kiev au intrat în funcțiune două fabrici care produc obiecte din materiale plastice. În zona de întreprinderi din orașele Stalino, Drogobici, Ugorod, Poltava, Tarnopol și alte orașe se termină montarea instalațiilor.

În total anul acesta vor fi construite în Ucraina 18 întreprinderi care vor produce obiecte din materiale plastice.

**A. R. L. U. S. Filiala ARAD**  
În ziua de 22 Martie 1947, orele 17.30, va avea loc în sala de conferință a A. R. L. U. S.-ului, conferința dlui **Cot. Bodea Gavril** despre **PLANURILE CINCINALE** Săta încăzită  
Intrarea liberă

**Brădăreț Patriotică Cartierul**  
În folosul Căminului de zi un ceai dansant  
Aniează Duminică 23 In saionala Restaurantului Pallace Buffet bine asortat. Prețuri populare. Concurs de frumusețe. Jazzul Jucuta - Melos

**Deputatul comunist Emilian Angheliu  
a ridicat cuvântul în Parlament :**

# Pentru îmbunătățirea situației salariaților publici

**O delegație a  
reprezentanților  
C. G. M. a cerut :**

Achitarea indemnizației speciale  
Asigurarea asistenței sociale a familiilor salariaților publici  
Acordarea diferențelor de preț la economate  
Indemnizația specială să fie acordată și pensionarilor

Zilele trecute, deputatul comunist, Emilian Angheliu, a făcut în ședința Parlamentului o justă interpelare cu privire la situația grea a salariaților publici. În cadrul acestei expuneri d-a arătat o seamă de doleanțe ale slujbașilor Statului, exprimându-și nedumerirea față de drepturile acestei categorii de salariați.

D-a amintit că din creditul de 100 miliarde până azi nu s'au dat decât 40 miliarde. Economatului Salariaților, că în provincie ajutorul de Crăciun nu s'a plătit nici până azi și că deasemeni n'au fost plătite diferențele de zahăr și pâine decât personalului Ministerului Finanțelor.

D. Emilian Angheliu a precizat apoi că nu se poate face discriminări între salariați, ci toți trebuie să se bucure de aceleași drepturi.

În dimineața aceleași zile o delegație a comitetului executiv al Confederației Generale a Muncii, în frunte cu d-nii: Emilian Angheliu și Gh. Stroia, asistați de reprezentanți ai Uniunii Sindicatelor de salariați publici, s'au prezentat în audiență la d. prim ministru dr. Petru Groza, aducându-l la cunoștință o serie de revendicări în legătură cu situația grea a salariaților publici.

Delegația a cerut ca Ministerul de Finanțe să achite de îndată indemnizația specială cuvenită salariaților publici în urma celor hotărâte de Confederația Generală a Muncii.

Cu toate că Ministerul de Finanțe a aprobat această indemnizație, s'a constatat că o seamă de elemente reacționare din minister, sabotează aplicarea hotărârilor CGM. Pentru asigurarea asistenței so-

cială a familiilor salariaților publici, delegația a cerut ca în bugetul general al statului, să se prevadă neapărat sumele necesare, care a se putea da un eficace ajutor celor ce au nevoie, respectându-se astfel prevederile noului statut.

S'a mai cerut ca în Consiliul de Administrație al Institutului General de Asigurare, să fie cooptat și un reprezentant al Uniunii salariaților publici. În ceea ce privește diferențele de preț la mărfurile primite prin economate, delegația a cerut ca ele să fie suportate de Ministerul Finanțelor, prin acordarea de către Economatul General, a unor credite lunare. Pe luna Martie delegația a cerut să se aloce un fond de 10 milioane, pentru plata acestor diferențe.

În vederea urgentării formelor de plată a celor 50 miliarde lei, necesare fondului de rulment al Economatului General, delegația a cerut să se intervină de urgență la Banca Națională a României.

În încheiere, această delegație a arătat și situația grea a slujbașilor statului, care au ieșit din câmpul muncii și a cerut ca și acestora să li se plătească indemnizația specială, iar prima de 70 la sută să o primească cu regularitate.

Deasemeni, a cerut ca toate drepturile de care se bucură salariații publici, să fie extinse și asupra pensionarilor publici.

D. dr. Petru Groza, a arătat o deosebită înțelegere față de doleanțele slujbașilor statului și a promis tot sprijinul pentru grabnica lor rezolvare.

După cum am văzut în cele de mai sus, Partidul Comunist Român își dă seama de greutatea materiale prin care trec slujbașii statului și prin reprezentanții săi caută a le veni în ajutor.

Și nu mai puțin ne putem da seama câtă importanță are lupia organizată, acum când Confederația Generală a Muncii, a ridicat cuvântul pentru rezolvarea doleanțelor salariaților publici sindicalizați.

CASA DE MODELE  
**"ARCO"**  
PREZINTA  
ultimele creațiuni de primăvară în stoffe, pardesiuri, tailleururi și rochii.  
A R A D, Nr. Dr. I. Robu Nr. 6.  
(Lângă Telefoane) Telefon : 15-01

## O acțiune binevenită

# S'a hotărât o strânsă colaborare între USIC și Corporația Comercianților

**Drumul trasat de USIC servește interesele juste ale comercianților și încadrarea lor în opera de refacere economică a țării**

Eri după amiază s'a prezentat la biroul USIC-ului din Arad, o delegație a corporației comercianților compusă din d-nii Török Aladar, dr. Pișcoreanu Iosif, dr. Szölössi Sigismund și Hegyi Gheorghe, care au stat de vorbă cu reprezentanții acestei organizații și anume: d-nii Divin Aurel, președintele USIC-ului, Zeiner Emerik și Komlos Iosif membri în comitet și Marton Andrei secretar.

Delegații corporației și-au exprimat părerea ca pentru o susținere mai eficace a intereselor comercianților cinstiți și pentru a contribui la o rezolvare echitabilă a problemelor comercianților din Arad, și județ, ar fi de dorit ca aceste organizații profesionale să colaboreze în viitor cât mai

strâns, ducând o activitate comună.

D. președinte Divin a primit ca binevenită această propunere, exprimându-și părerea că cei interesați vor trebui să-și îndrepte activitatea în viitor pentru a se ajunge la unificarea tuturor comercianților în cadrele organizației USIC., care are filiale în toate regiunile țării și care prin activitatea dinamică și conformă spiritului vremii, a dovedit și până în prezent că știe să apere interesele comerțului cinstit, dovedind totodată că știe să încadreze aceste interese în planul general de refacere economică a țării.

În urma discuțiilor avute s'a ajuns la următoarea înțelegere principială:

1. Cele două organizații vor redacta circulari comune. 2. Organizațiile amintite vor avea jurisdicțiunile. 3. Se va forma din membrii acestor organizații o comisie de colaborare pentru a se discuta problemele mai importante ale comerțului și pentru a acționa în comun. Această înțelegere principială urmează să fie ridicată de comitetele celor două organizații.

Înțelegerea de mai sus este binevenită și trebuie privită ca o dorință a comercianților de a urma drumul stabilit de USIC. Urmând această cale, comercianții cinstiți se vor putea bucura de beneficiile îngăduite în cadrul legilor, luându-și obligația de a lupta contra speculei și de a se încadra în planul de redresare economică al guvernului Groza.

## Informații

Abonamente: Lunar: Lei 1.000.  
Funcionari, muncitorii și pensionarii sindicalizați, Lei 15.000.—  
Pl. întreprinderi un an Lei 150.000.—

— COMUNICAT. Primăria orașului Arad aduce la cunoștință celor care doresc să se înscrie în diferite plăcate, afișe, etc., atât în vitrine cât și pe străzi, potrivit regulamentului de ordine și funcționare a serviciilor reclame și afișaj, care a fost executat de concesionarul s.r.l. firma RECLAMA, str. E. No. 4, unde se vor depune cererile în vederea afișării.

— ADUCEM LA CUNOSȚINȚA MEMBRILOR DE ONOR ETNICA CEHOSLOVACA, intenția de a se repatria, să viziteze Dumitrea, 23 Martie, Str. I. G. Duca No. 16 între 9 și jum.—2 în Restaurantul ZORBA.

— CLUBUL SPORTIV LAS" invită pe membrii și simpatizantii să participe la o excursie generală anuală care are loc în sediul clubului Dumitrea, orele 10 a. m. În caz de vreme bună în număr suficient de membri, excursia generală va avea loc la orele 11 în același loc, în compania celor prezente.

— FILARMONICUL Republicii are în vedere să organizeze o simfonie orchestrală Vineti d. la 6 la Conservator.

## CAVALCADA TIERISTĂ

— CERCUL TIERIST ARAD aduce la cunoștință celor interesați persoane civile și din afara celor din cadrul clubului, ca accesul în Cerc. este numai între orele 12—15.

— CASSA AGRICOLA DE TRĂNIE ARAD-CENĂDAN ARAD. Reg. Bancar: Nr. 1. Convocare. Demnii acționaliști convocați la a LVII-a Adunare Ordinară care va avea ziua de 10, luna Aprilie, ora 3 și jum și la Adunarea Extraordinară, care va avea ziua de 10, luna Aprilie, ora 4, în localul Institutului Arad. Bdul Reg. Ferdinand, Ordinea de zi pentru Adunarea Ordinară: 1. Raportul șefului de Administrație și al zărilor, precum și înaintarea telor finale de pe exercițiul 1946, stabilirea bilanțului, etc.

2. Tăierea onorariului Consiliului Censori, descărcarea Consiliului de Administrație și al Censurii Alergerea pe timp de 4 ani și jum în Consiliul de Administrație. 3. Eventuale propuneri. Orice pentru Adunarea Extraordinară: 1. Fuzionarea cu Banca de Agricultură și Casa de Păstrare S. A. și prin prelucrare întregului pasiv al Băncii noastre, cu lanțului pe data de 30 XI ceptat de către Banca de Arad și Casa de Păstrare S. A. și preschimbându-se acțiunile Agricole de Păstrare Arad în număr de 20.000, valoarea nominală Lei 1000, cu 55.000, valoarea nominală lei 1000, de Agricultură și Casa de Păstrare S. A. Cluj. 2. Propuneri de acțiune sunt rugați a se prezenta la Biroul nostru cu cereri de procuri, cu cel puțin 3 zile înainte de ziua Adunării Generale Casieria Institutului, în cazul în care în datele susținute Gererale nu s'ar fi primit un număr suficient pe data de deliberărilor, termenul Adunării Generale se va desfășura fără nici o nouă convocare de 17 Aprilie 1947, la ora 10 și tot în localul Institutului Arad, cu aceleași condiții. În acest caz acțiunile vor fi depuse cel mai târziu cu o săptămână înainte de neul termen al Adunării Generale, tot la Casieria Institutului Arad, la 12 Martie Consiliul de Administrație.